

Ενημερωτικό Σημείωμα

1. Γενικά

Όπως εξαιρετικά και εφόσον παραμένει η αναστολή λειτουργίας των σχολείων το 3ο Γυμνάσιο Πειραιά θα παρέχει σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση.

Η υλοποίηση της κατά τα ανωτέρω σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης πραγματοποιείται μέσω κατάλληλης ψηφιακής πλατφόρμας (WEBEX), η οποία καθιστά δυνατή την απευθείας μετάδοση (ήχου ή/και εικόνας) του μαθήματος προς τους μαθητές.

2. Απαραίτητος εξοπλισμός για πρόσβαση στην πλατφόρμα (WEBEX)

Για την πρόσβαση στην πλατφόρμα (WEBEX) οι μαθητές/τριες δύνανται να χρησιμοποιούν εξοπλισμό (ηλεκτρονικό σταθερό ή φορητό υπολογιστή, ταμπλέτα, κινητό τηλέφωνο).

3. Τρόπος Σύνδεσης στην πλατφόρμα (WEBEX)

3.1. Ο/Η εκπαιδευτικός αποστέλλει το σύνδεσμο της προσωπικής του ηλεκτρονικής τάξης στους/στις μαθητές/τριες ή στους γονείς/κηδεμόνες αυτών με e-mail ή με ανάρτηση στην Ηλεκτρονική Σχολική Τάξη (η-τάξη) <https://e-class.sch.gr>, προκειμένου να εισέλθουν στην ηλεκτρονική αίθουσα διδασκαλίας.

Σε έκτακτες περιπτώσεις η γνωστοποίηση των συνδέσμων/link των ψηφιακών αιθουσών διδασκαλίας των εκπαιδευτικών θα γίνει με ανάρτηση στην ιστοσελίδα του σχολείου.

Το e-mail του μαθητή και της μαθήτριας είναι αυτό που έχει δημιουργήσει στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο (ΠΣΔ). Συγκεκριμένα, το e-mail του/της μαθητή/τριας στο ΠΣΔ 6 ή 7 χαρακτήρες @sch.gr.

Παράδειγμα (τυχαίο και ανύπαρκτο): a111111@sch.gr

3.2. Οι μαθητές ακολουθούν τον σύνδεσμο (URL) της διαπιστευμένης εφαρμογής τηλεκπαίδευσης (WEBEX) που τους έχει κοινοποιηθεί κατά τα ανωτέρω από τον/την εκπαιδευτικό ή την ιστοσελίδα και ανακατευθύνονται στη συγκεκριμένη ηλεκτρονική αίθουσα διδασκαλίας. Ο μαθητής/τρια μπορεί να συνδεθεί, όπως προαναφέρθηκε, στην ψηφιακή τάξη μέσω υπολογιστή, ταμπλέτας ή κινητού.

4. Τρόπος Λειτουργίας της πλατφόρμας (WEBEX)

Πριν την εκκίνηση της προγραμματισμένης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, **οι τάξεις είναι κλειδωμένες και οι μαθητές/τριες περιμένουν στην αίθουσα αναμονής ώσπου να τους επιτραπεί η συμμετοχή από τον/την εκπαιδευτικό.**

Οι μαθητές/τριες ενημερώνονται από τον εκπαιδευτικό, για τους κανόνες και όρους ορθής συμπεριφοράς που οφείλει να τηρεί ο μαθητής/τρια στην ψηφιακή τάξη, σύμφωνα και με τις σχετικές οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Μαθητής/Μαθήτρια που απουσιάζει από την ηλεκτρονική τάξη την ώρα του μαθήματος **θα σημειώνεται ως απών/απούσα**, όπως συμβαίνει και στη φυσική τάξη.

Καθ' όλη τη διάρκεια του μαθήματος, εκπαιδευτικός και μαθητής/τρια έχουν τη δυνατότητα να **απενεργοποιούν** και να **επανενεργοποιούν** την μετάδοση του ήχου ή/και της εικόνας τους. Ο εκπαιδευτικός έχει, κατά την κρίση του, τη δυνατότητα διακοπής μετάδοσης ήχου (σίγαση) από μαθητή/τρια, ή /και αποβολής του από την ψηφιακή τάξη.

Στην τελευταία περίπτωση, είναι δυνατή η εκ νέου συμμετοχή του μαθητή/τρια στην ψηφιακή τάξη, κατά την κρίση του εκπαιδευτικού. Για τον σκοπό αυτό, απαιτείται ο εκπαιδευτικός να εγκρίνει σχετικό αίτημα του μαθητή/τριας εκ νέου.

5. Καταγραφή του ηλεκτρονικώς μεταδιδόμενου μαθήματος

Απαγορεύεται η καταγραφή και αποθήκευση ήχου ή/και εικόνας του ηλεκτρονικώς μεταδιδόμενου μαθήματος καθώς και οποιαδήποτε άλλη χρήση του περιεχομένου που μεταδίδεται ηλεκτρονικώς, πέραν της ζωντανής μετάδοσης ήχου ή/και εικόνας σε πραγματικό χρόνο με αποκλειστικούς αποδέκτες τους μαθητές/τριες. Η πλατφόρμα από το σχεδιασμό της και την παραμετροποίηση που πραγματοποιήθηκε για το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων αποκλείει τέτοιου είδους καταγραφή.

Στην περίπτωση παράνομης καταγραφής επιβάλλονται οι κυρώσεις του άρθρ. 38 του ν. 4624/2019.

6. Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα σύγχρονης διδασκαλίας

Το Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα σύγχρονης διδασκαλίας παραμένει το ίδιο με το ισχύον δια ζώσης Πρόγραμμα Διδασκαλίας. (Σε περίπτωση οποιασδήποτε μεταβολής του Ωρολογίου Προγράμματος θα ενημερωθείτε με σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα και ταυτόχρονη ανάρτηση στον ιστότοπο του σχολείου).

Σύμφωνα με την Υ.Α. 111525/ΓΔ4/9-9-2021 του ΥΠΑΙΘ, η διάρκεια του εξ αποστάσεως μαθήματος είναι **40 λεπτά** και η ζωντανή μετάδοση αφορά μόνο το μέρος της διδακτικής ώρας που αφιερώνεται στην παράδοση μαθήματος.

Η έναρξη όλων των διδακτικών ωρών όλων των ημερών, η οποία αποτυπώνεται στον παρακάτω πίνακα, δεν επηρεάζεται από τη διάρκεια της διδακτικής ώρας και παραμένει ίδια με την κάθε διδακτική ώρα της δια ζώσης διδασκαλίας.

Έναρξη διδακτικών ωρών σύγχρονης διδασκαλίας

Διδακτική ώρα	Ώρα έναρξης	Ώρα λήξης
1 ^η	08.30	9.10
2 ^η	09.20	10.00
3 ^η	10.10	10.40
4 ^η	11.00	11.40
5 ^η	11.50	12.30
6 ^η	12.40	13.20
7 ^η	13.30	14.10

ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΗ: Υποχρεούνται οι μαθητές και μαθήτριες να εισέρχονται καθημερινά στο ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο, που έχουν δημιουργήσει στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο (ΠΣΔ), για να ενημερώνονται για πιθανά σχολικά νέα, όπως ακύρωση μαθήματος για λόγους υγείας ή άλλους λόγους, πιθανές διευκρινήσεις μαθημάτων κ.λπ.

Ο Διευθυντής

Ιωάννης Μπέμπης